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Література

Вступ. Нові інформаційні технології в освіті

Володіння інформаційними технологіями ставиться у сучасному світі в один ряд з такими якостями, як уміння читати і писати. Як показує практика, без нових інформаційних технологій вже неможливо уявити собі сучасну школу.

Сучасність потребує сучасних технологій навчання. Сьогодні в традиційну схему "учитель - учень - підручник" вводиться нова ланка - комп'ютер, а в шкільну свідомість - комп'ютерне навчання.

Педагогіка вже давно шукає шляхи досягнення якщо не абсолютного, то високого і стабільного результату в роботі з класом у школі. У декого є заперечення філософського або практичного характеру. Однак усі згодні з тим, що певна адаптація школи до комп’ютерного століття необхідна. 

Нові інформаційні технології в освіті дозволяють ефективно організувати пізнавальну діяльність учнів з використанням нових навчальних засобів, розвиток яких останнім часом пов'язаний з використанням мультимедійних технологій. Використання комп’ютера, мультимедійного проектора та інтерактивної дошки як нових засобів навчання дозволяє підвищити мотивацію навчання, активізувати пізнавальну діяльність учнів, урахувати їх індивідуальні можливості та уподобання, підтримати діяльнісний підхід до організації навчального процесу.

Уроки з використанням комп'ютерних технологій дозволяють зробити їх цікавішими, продуманими, мобільними. Використовується практично будь-який матеріал, немає необхідності готувати до уроку масу енциклопедій, репродукцій, аудіо-супроводу - усе це вже заздалегідь готово і містяться в одній програмній оболонці.

Нові інформаційні технології особливо актуальні в початковій школі. Учні 1-4 класів мають наочно-образне мислення, тому дуже важливо будувати їх навчання, застосовуючи якомога більше якісного ілюстративного матеріалу, залучаючи до процесу сприйняття нового не лише зір, але і слух, емоції, уяву. Тут, дуже до речі, доводиться яскравість і цікавість комп'ютерних слайдів, анімації.

Мультимедійні технології як різновид нових інформаційних технологій навчання спроможні у ряді випадків суттєво підвищити ефективність навчання. Використання в процесі навчання нових інформаційних технологій та, особливо, мультимедійних засобів навчання дозволяє реалізувати принцип наочності при викладанні і створити методично обґрунтований потік інформації, що включає, зокрема, фактологічний матеріал, який надалі може стати базою для розуміння та систематизації теоретичних знань. 

Підґрунтям впровадження мультимедійних технологій до освітнього простору є властивість мультимедіа – гармонійне інтегрування різних видів інформації. За рахунок інтенсифікації сприйняття школярами навчального матеріалу стає можливим залучити школярів до процесу пізнання як суб’єктів навчальної діяльності. 
Поняття мультимедіа взагалі і засобів мультимедіа зокрема тісно пов'язане з комп'ютерною обробкою і наданням різноманітної інформації. «Мультимедіа» (від англ.. multi – багато і від лат. мedia – носій, засіб, середовище, посередник) в загальноприйнятому визначенні – це спеціальна інтерактивна технологія, яка за допомогою технічних і програмних засобів забезпечує роботу з комп’ютерною графікою, текстом, мовленнєвим супроводом, високоякісним звуком, статичними зображеннями й відео. У електронних словниках «мультимедіа» визначається у різний спосіб: як взаємодія візуальних і аудіо ефектів під керуванням інтерактивного програмного забезпечення; одночасне використання різних форм представлення інформації та її обробка в єдиному об’єкті–контейнері.

Мультимедіа є ефективною освітньою технологією завдяки притаманним їй інтерактивності, гнучкості та інтеграції різних типів інформації, а також завдяки можливості враховувати індивідуальні особливості учнів і сприяти підвищенню їх мотивації. Разом з тим, впровадження мультимедійних технологій в практику початкового навчання й досі залишається на дискутивно-експериментальному рівні і потребує врахування особливостей віку молодших школярів і поєднання з традиційними методами та формами навчання.
І. Переваги впровадження мультимедійних технологій на уроках в початкових класах

Молодший шкільний вік характеризується психофізіологічними віковими особливостями, індивідуальною (візуальна, аудиальная) системою сприйняття, низьким рівнем розвиненості пізнавальних здібностей, особливостями навчальної мотивації.

На відміну від звичайних технічних засобів навчання мультимедійні технології дозволяють не лише наситити учнів великою кількістю готових, строго відібраних, відповідним чином організованих знань, але і розвивати інтелектуальні, творчі, комунікативні здібності учнів, активізувати їх пізнавальну діяльність.

Використання якісних мультимедіа-засобів дозволяє зробити процес навчання гнучким, враховуючи соціальні й культурні відмінності між школярами, їхні індивідуальні стилі, інтереси і темпи навчання, їх інтереси. З'являються необмежені можливості для індивідуалізації і диференціації навчального процесу, переорієнтація його на розвиток мислення, уяви як основних процесів, необхідних для успішного навчання. Забезпечується ефективна організація пізнавальної діяльності учнів.

Мультимедіа сприяє:

1) стимулюванню когнітивних аспектів навчання, таких, як сприйняття й усвідомлення інформації;

2) підвищенню мотивації школярів до навчання;

3) розвитку навичок спільної роботи і колективного пізнання учнів;

4) розвитку в учнів глибшого підходу до навчання і, отже, формуванню глибшого розуміння матеріалу, що вивчається.

Окрім цього, до переваг використання мультимедіа в освіті можна віднести:
а)
одночасне використання декількох каналів сприйняття в процесі навчання, за рахунок чого досягається інтеграція інформації, що сприймається декількома різними органами чуття;
б)
можливість моделювати складні, дорогі або небезпечні реальні експерименти, проведення яких у школі неможливе;
в)
візуалізацію абстрактної інформації за рахунок динамічного представ​лення процесів;
г)
візуалізацію об'єктів і процесів мікро- і макросвітів;
д)
можливість подання матеріалу, що вивчається, в широкому навчальному, суспільному, історичному контексті.
Засоби й технології мультимедіа забезпечують можливість інтенсифікації шкільного навчання і підвищення мотивації школярів до навчання за рахунок застосування сучасних способів обробки аудіовізуальної інформації, таких, як:

а)
маніпулювання» (накладення, переміщення) візуальною інформацією;
б)
контамінація (змішання) різної аудіовізуальної інформації;
в)
реалізація анімаційних ефектів;
г)
деформація візуальної інформації (збільшення або зменшення певного лінійного параметра, розтягування або стиснення зображення);
д)
дискретна подача аудіовізуальної інформації; 

є)
тонування зображення;

ж)
фіксація вибраної частини візуальної інформації для її подальшого переміщення або розгляду «під лупою»;

з)
багатовіконне представлення аудіовізуальної інформації на одному екрані з можливістю активізувати будь-яку частину екрана (наприклад, в одному «вікні» — відеофільм, в іншому — текст);
і)
демонстрація реальних процесів, подій у реальному часі (відеофільм).
Наочність матеріалу підвищує його засвоєння, оскільки задіяні усі канали сприйняття учнів - зоровий, механічний, слуховий і емоційний. Експериментально встановлено, що при усному викладі матеріалу учень за хвилину сприймає і здатний переробити до однієї тисячі умовних одиниць інформації, а при «підключенні» органів зору до 100 тисяч таких одиниць.

Мультимедійні технології відкривають можливість для учнів з різними типами сприйняття активно включитися в процес пізнання, усвідомити характер об'єктів, що вивчаються, зрозуміти будову й сутність функціонування об'єкта. Мультимедіа-технології спроможні надати учню-візуалу необхідні для його сприйняття зорові образи у вигляді ілюстрацій та схем, відеофрагментів та Flash-моделей, учню-кінестетику – можливості  маніпулювати об’єктами пізнання при використанні інтерактивних моделей та проведенні віртуальних експериментів, а учню-аудіалу – звукові асоціації під час прослуховування мультимедійних лекцій та аудіокасет, перегляду відеофрагметів. 

Відомо, що більшість людей запам'ятовують 5% почутого і 20% побаченого. Одночасне використання аудіо- і відеоінформації підвищує запам’ятовування до 40-50%. Мультимедіа програми представляють інформацію в різних формах і тим самим роблять процес навчання ефективнішим. Заощадження часу, необхідного для вивчення конкретного матеріалу, в середньому складає 30%, а отримані знання зберігаються в пам'яті значно довше.

Таким чином, подання навчального матеріалу у вигляді мультимедійної презентації скорочує час навчання, вивільняє ресурси здоров'я дітей. 

Окрім розвантаження розумової діяльності від рутинних компонентів, можна виділити такі психологічні переваги використання мультимедіа-ресурсів в процесі навчання школярів.

1. Візуалізація. Робота з графічною інформацією дозволяє мобілізувати ресурси образного мислення.

2. Прискорення процесу екстеріоризації задуму, його матеріалізація у вигляді малюнка або схеми.

3. Прискорення й збільшення отриманих від комп'ютера результатів шаблонних змін ситуації.

4. Розширення можливостей здійснення пошукових дій, які наразі здійснюються комп'ютером.

5. Можливість повернутися до проміжних етапів діяльності (використовуючи пам'ять комп'ютера).

6. Можливість одномоментного розгляду одного й того самого об'єкта з декількох точок зору, порівняння декількох варіантів перетворення об'єкта.

Наявність інтерактивності є однією з найбільш значущих переваг мультимедіа-засобів. Інтерактивність дозволяє в певних межах управляти представленням інформації: школярі можуть індивідуально міняти настройки, вивчати результати, а також відповідати на запити програми про конкретні переваги користувача. Можна встановлювати швидкість подачі матеріалу, число повторень та інші параметри, що задовольняють індивідуальні освітні потреби.

Аналіз занять із застосуванням презентацій дозволяє зробити висновки про підвищення пізнавальної мотивації, збільшення привабливості навчального матеріалу. Молодших школярів притягає новизна проведення уроків з використанням мультимедійних презентацій. У класі під час таких уроків створюється обстановка реального спілкування, учні з бажанням виконують завдання, допомагають один одному. Завдяки презентаціям, діти, які зазвичай не відрізняються високою активністю на уроках, активніше висловлюють свою думку, розмірковують. У учнів з'являється зацікавленість в отриманні більш високого результату, готовність і бажання виконувати додаткові завдання. 
Використання мультимедійних презентацій дозволяє проводити уроки: 

- на високому естетичному і емоційному рівні (анімація, музика) 

- забезпечує наочність; 

- притягає велику кількість дидактичного матеріалу; 

- підвищує об'єм виконуваної роботи на уроці в 1,5 - 2 рази; 

- забезпечує високу міру диференціації навчання. 
Можна стверджувати, що грамотне використання можливостей сучасних інформаційних технологій в початковій школі сприяє: 

1. активізації пізнавальної діяльності, підвищенню рівня успішності школярів; 

2. досягненню цілей навчання за допомогою сучасних електронних учбових матеріалів, призначених для використання на уроках в початковій школі; 

3. розвитку навичок самоосвіти і самоконтролю у молодших школярів; 

4. зниженню дидактичних утруднень у учнів; 

5. підвищенню емоційності уроку, рівня комфортності навчання; 

6. підвищенню активності і ініціативності молодших школярів на уроці; 

7. розвитку інформаційного мислення школярів, формуванню інформаційно-комунікаційних компетентностей.

ІІ. Особливості використання мультимедіа на уроках в початкових класах

При впровадженні мультимедійних технологій на уроці слід пам'ятати, що інформаційні технології в освіті є не самоціллю, а засобом, спрямованим на рішення завдань реальної зміни якості освіти, на підвищення ефективності навчального процесу. Новітні інформаційні технології не антагоністичні до традиційної системи освіти, а природним чином, оптимально інтегруються в неї з урахуванням педагогічної доцільності, що вимагає всебічної оцінки ефективності застосування нових засобів навчання у поєднанні з різними педагогічними технологіями.

Використання мультимедійних технологій у навчальному процесі початкової школи вимагає врахування низки факторів:

· особливості психофізіологічного розвитку учнів молодшого шкільного віку;

· особливості навчально-пізнавальної діяльності молодших школярів;

· дидактичний потенціал мультимедійних технологій, орієнтованих на початкову школу;

· методичні особливості використання мультимедіа у навчанні;

· вимоги до впровадження мультимедіа у навчальному процесі початкової школи (вимоги до влаштування й обладнання комп’ютерних класів; до організації роботи молодших школярів з мультимедіа продуктами; ергономічні вимоги до мультимедіа продуктів; вимоги до змісту навчального матеріалу в електронному ресурсі).
Вважаємо, що створення та використання уроків-презентацій дає максимальний ефект саме у початковій школі. Перші дні дитини в школі є найважчими. Для адаптації між дитячим садом і школою, і для зменшення психічних і фізичних перевантажень потрібна гра. За допомогою мультимедійних технологій відкриваються великі можливості для залучення елементів гри і зацікавленості на уроках. 
Психологами доведено, що знання, засвоєні без інтересу, не забарвлені власним позитивним відношенням, емоціями, не стають корисними. Комп'ютер є найпотужнішим стимулом для прояву зацікавленості та творчості дітей. Екран притягує увагу, якої не можливо добитися при фронтальній роботі з класом. Дія навчального матеріалу на учнів багато в чому залежить від якості і ступеня ілюстративності матеріалу. Життєвий досвід дітей ще досить незначний і тому малюнки, портрети, експозиції, які можна демонструвати за допомогою комп’ютерної техніки, створюють на уроках особливу атмосферу та настрій. Візуальна насиченість учбового матеріалу робить його яскравим, переконливим, сприяє кращому його засвоєнню і запам’ятовуванню.
Таким чином, можна виділити наступні особливості даної технології:

· якість зображення – яскраве, чітке і кольорове зображення на екрані;

· зручне пояснення виду роботи з різним приладдям;

· легке усунення недоліків і помилок у слайдах;

· детальне пояснення матеріалу або розгляд лише базових питань теми залежно від підготовленості учнів; коригування темпу й об’єму навчального матеріалу;

· достатньо добре освітлення під час демонстрації презентації робочого місця учнів;

· значне підвищення рівня використання наочності на уроці;

· зростання продуктивності уроку;

· встановлення між предметних зв’язків;

· можливість організації проектної діяльності під керуванням викладачів інформатики і вчителів початкових класів;

· зміна ставлення до ПК: діти починають сприймати його як універсальний інструмент для роботи в будь-якій області людської діяльності, а не лише як засіб для гри.

Важливим методичним принципом застосування комп'ютерних технологій є їх сумісність із традиційними формами навчання. При плануванні уроків необхідно знайти оптимальне сполучення мультимедійних засобів з іншими (традиційними) засобами навчання. На наш погляд комп’ютерні технології найбільше доцільно застосовувати при необхідності створення інформаційного потоку навчального матеріалу, для наочної демонстрації та моделювання різних об'єктів або для здійснення тестового контролю знань, де потрібно швидка й точна інформація про засвоєння знань учнями.

Слід пам’ятати, що мультимедійні засоби навчання не можуть цілком замінити живе спілкування з вчителем, живе спостереження за речовинами та явищами. Застосування сучасних засобів інформаційних технологій повинно підпорядковуватися педагогічним та методичним задумам вчителя і забезпечувати підвищення ефективності навчального процесу. 

Одним з найбільш поширених засобів унаочнення навчального матеріалу за допомогою нових нформаціних технологій є мультимедіа–презентація. Інформативність електронних презентацій набагато вище традиційних за рахунок мультимедійності – наявності не лише тексту і графіки, але й анімації, відео та звуку. Це  ті чинники, що найдовше утримують увагу молодших школярів. Використання мультимедіа-презентацій дозволяє створювати інформаційний і візуальний образ об’єкту, який досліджується, імітувати реальність за допомогою участі в процесах, що відбуваються на екрані .

Використання мультимедійних технологій потребує нових поглядів на методику конструювання уроків, а саме удосконалення системи управління навчанням на різних етапах уроку. Мультимедійні розробки уроків, дають можливість вчителям чітко спланувати діяльність учнів на уроках, зекономити час при поясненні нового матеріалу, забезпечити наочність викладання, ефективно здійснити закріплення навчального матеріалу та проконтролювати його засвоєння.

Презентація надає учителю можливість самостійно підібрати та систематизувати навчальний матеріал з врахуванням особливостей конкретного класу, теми, предмета, що дозволяє побудувати урок так, щоб добитися максимального ефекту.

У початковій школі використання мультимедійних презентацій доцільне на будь-якому етапі вивчення теми. Ця форма дозволяє представити навчальний матеріал як систему яскравих опорних образів, що дозволяє полегшити запам'ятовування і засвоєння матеріалу. 

Використання мультимедійних презентацій можливе на усіх етапах уроку: при поясненні нового матеріалу, закріпленні, повторенні, контролі, при проведенні позакласних занять та ін.. При цьому структура уроку принципово не змінюється. Зберігаються усі основні етапи, зміняться, можливо, тільки їх часові характеристики. Необхідно відмітити, що етап мотивації в даному випадку збільшується і несе пізнавальне навантаження. Ця необхідна умова успішності навчання, оскільки без інтересу до поповнення знань, без уяви і емоцій немислима творча діяльність учня.
Презентація за темою уроку в процесі пояснення нового матеріалу дозволяє учителеві не робити записів на дошці, а значить залишається більше часу на закріплення.

Взагалі застосування комп'ютера на різних етапах навчання дозволяє довести час активної роботи учнів на уроці до 75-80% часу уроку, замість звичайних 15-20%. 
Мультимедійну технологію можна розглядати як пояснювально-ілюстративний метод навчання, основним призначенням якого є організація засвоєння інформації на основі сполучення навчального матеріалу з його зоровим сприйняттям.

Використання мультимедіа-презентацій дозволяє вчителеві зручно й ефективно візуалізувати статичну й динамічну інформацію, самостійно готувати завдання, підбирати навчальний матеріал, що відповідає змісту конкретної теми будь-якої базової дисципліни. Наприклад, учитель може легко підготувати для молодших школярів навчальну презентацію з курсу «Я і Україна. Природознавство» за темою «Земля – планета Сонячної системи». 

У традиційному навчанні підготовка подібних уроків викликає низку труднощів, які пов’язані з необхідністю продемонструвати учням динамічні елементи (обертання Землі навколо вісі відносно інших планет рідкісні явища (зорепад) або процеси, які недоступні для звичайного сприймання (сонячні випромінювання, астероїдне кільце планети Сатурн тощо). У такому разі, засобом унаочнення виступають навчальні відео фрагменти, які зручно розмістити і відтворити в межах навчальної мультимедіа-презентації. 

Представлений у вигляді електронних презентацій матеріал істотно розширює можливості звичайних підручників за рахунок використання звукового й відео супроводу й ефектів анімації. У ході роботи з комп’ютером в учнів задіються слухові і візуальні канали сприйняття, що дозволяє збільшити не тільки обсяг сприйманої інформації, але й міцність її засвоєння. Зміст матеріалу опирається на принцип обліку індивідуальних особливостей учнів з різним рівнем готовності до навчання, що передбачає можливість розвитку кожного учня, а також дозволяє вибудовувати його індивідуальну освітню траєкторію.

Вважаємо, що створення та використання уроків-презентацій дає максимальний ефект у початковій школі. Життєвий досвід дітей ще досить незначний і тому малюнки, портрети, експозиції, які можна демонструвати за допомогою комп’ютерної техніки, створюють на уроках особливу атмосферу та настрій. Можна виділити наступні особливості даної технології:

· якість зображення – яскраве, чітке і кольорове зображення на екрані;

· зручне пояснення виду роботи з різним приладдям;

· легке усунення недоліків і помилок у слайдах;

· детальне пояснення матеріалу або розгляд лише базових питань теми залежно від підготовленості учнів; коригування темпу й об’єму навчального матеріалу;

· достатньо добре освітлення під час демонстрації презентації робочого місця учнів;

· значне підвищення рівня використання наочності на уроці;

· зростання продуктивності уроку;

· встановлення між предметних зв’язків;

· можливість організації проектної діяльності під керуванням викладачів інформатики і вчителів початкових класів;

· зміна ставлення до ПК: діти починають сприймати його як універсальний інструмент для роботи в будь-якій області людської діяльності, а не лише як засіб для гри.
ІІІ. Рекомендації щодо створення мультимедійних презентацій для підтримки навчання в початковій школі

Найбільш доступне і просте для створення таких уроків середовище Power Point з пакета Microsoft Office. Створити прості слайди для уроку за наявності практики можна за годину. Це дуже зручно. 
Учитель звільняється від необхідності малювання якогось креслення безпосередньо на уроці, що економить час, і до того ж, креслення на екрані - зовсім не те, що зображено в поспіху крейдою на дошці. Воно велике, рівне, яскраве. Пояснювати нову тему по такому кресленню - одне задоволення. В процесі пояснення дуже вигідно застосовувати анімаційні слайди. Можна показати, виділити ті елементи або об'єкти, на які слід звернути увагу, щоб в певний час з'явилася потрібна інформація. Можна накласти звук, наприклад, для проведення диктанту, релаксації або для інших цілей. 
При закріпленні знань по пройденому курсу можна використовувати тестування, що можна створити в Microsoft Word або в Power Point. Результат тесту можна відразу показати на демонстраційному екрані, що завжди приводить в захват учнів, якщо їх відповіді співпадають з правильними відповідями на екрані.
При підготовці навчальних мультимедійних презентацій необхідно враховувати загальнодидактичні принципи створення навчальних курсів, вимоги, що диктуються психологічними особливостями сприйняття інформації з екрана, ергономічні вимоги й максимально використовувати можливості, які надають нам програмні засоби телекомунікаційної мережі і сучасних інформаційних технологій. Інформаційні технології є лише засобом реалізації дидактичних завдань.

Ефективність мультимедійних презентацій залежить від якості дидактичних матеріалів і майстерності педагогів. Тому педагогічна, змістова організація мультимедійних презентацій (як на етапі проектування презентації, так і в процесі його використання) є пріоритетною.

Для забезпечення дидактичних функцій до мультимедійної презентації висуваються такі вимоги.
1. Текстові фрагменти супроводжуються аудіо- або відеоінформацією для виділення смислових акцентів. Для представлення різнорідної або гіпертекстової інформації доцільно використовувати багатовіконний інтерфейс.

2. У мультимедійній презентації може міститися додатковий матеріал, а також матеріал для поглибленого вивчення теми.

3. Найбільш важливі елемента мультимедійної презентації повинні мати підказки або пояснення.

4. У процесі пояснення нової теми варто дотримуватися лінійної послідовності кадрів для показу цікавих унаочнень моменти теми.

5. Після вивчення кожної структурної одиниці представленого матеріалу в презентації міститься матеріал для узагальнення, де навчальний матеріал подається у стислому вигляді.

6. Мультимедійна презентація повинна бути відкрита для розвитку. 

7. На екрані можуть також з’являтися визначення, схеми, які діти записують у зошит, тоді як вчитель, не витрачаючи час на повторення, встигає розповісти більше.

8. Текст мультимедійної презентації має піддаватися копіюванню, друку.

Майстерно зроблена презентація може привернути увагу учнів і збудити інтерес до навчання. Щоб привернути й утримати увагу учнів, необхідно подавати максимум інформації, використовуючи мінімум слів. Проте не слід захоплюватися і зловживати зовнішньою стороною презентації, пов'язаною зі спецефектами. Необхідно знайти баланс між навчальним матеріалом та ефектами, що його супроводжують. Важливо, щоб школярі не просто слухали вчителя, але й розуміли, а також могли ефективно застосовувати отримані знання на практиці. 
Мультимедійні навчальні презентації — один зі способів реалізації такого підходу. Навчальні презентації призначені допомогти викладачеві та учневі й дозволяють зручно і наочно представити матеріал.

Тому при створенні презентацій для учнів початкових класів слід дотримуватися наступних рекомендацій: 

1) Не розміщуйте на одному слайді велику кількість інформації! 

2) На кожному слайді мають бути не більше двох картинок. 

3) Розмір шрифту на слайді має бути не менше 24-28 пунктів. 

4) У початковій школі анімація можлива один раз впродовж 5 хвилин. 

5) Уся презентація має бути витримана в одному стилі (однакове оформлення усіх слайдів: фон, назва, розмір, шрифт, тип шрифту, колір і товщина різних ліній і тому подібне). 

6) Важливо підібрати правильне поєднання кольорів для фону і шрифту. Вони повинні контрастувати. Наприклад, фон - світлий, а шрифт - темний, або навпаки 

7) Слайди мають бути синхронізовані з текстом. Презентація повинна доповнювати, ілюструвати те, про що йде мова на занятті. 

8) В презентації не варто використати музичний супровід, якщо звичайно він не несе смислове навантаження, теж саме відноситься і до анімаційних ефектів

Наведемо приклади використання мультимедійних презентацій в початкових класах на уроках з різних предметів.
Математика. 

На уроках з математики за допомогою слайдів може здійснюватися демонстрація ілюстрацій, креслень і малюнків до задач, прикладів, ланцюжків для усного рахунку, можуть бути організовані математичні розминки і самоперевірка. 

Природознавство.

На  слайдах, що використовуються на уроках з природознавства, можна розмістити картинки природи, що оточує нас, малюнки тварин і рослин, продемонструвати моря, океани, природні зони, кругообіг води, ланцюжки живлення. Для перевірки знань можна застосувати тести, кросворди, ребуси, шаради, що легко демонструються на екрані. 
Мова.

На уроках з української мови вдалими буде використання різноманітних дидактичних прийомів, що реалізуються за допомогою мультимедійної техніки: цікаві малюнки, граматичні казки, написання творів за планом чи картиною, запам’ятовування написання важких слів.

Читання. 
Особливо цікавими за допомогою мультимедійних презентацій можна зробити уроки читання. Портрети письменників, місця, де вони жили і творили, інсценування окремих епізодів з творів, складання плану, словникова робота, скоромовки - усе стає цікавим, якщо використати ці сучасні методи. 
Образотворче мистецтво. 

Презентації також можна використати на уроках образотворчого мистецтва. За допомогою техніки легко продемонструвати портрети художників, репродукції картин, схеми, послідовність виконання малюнка, зразки виробів і етапи роботи над ними. Такий наочний матеріал надає поштовх дитячій фантазії, роботі творчої уяви.
Висновки 

Сучасні школярі швидше і з великим інтересом засвоюють інформацію з екрану комп'ютера, чим із слів учителя. 
Досить широке поширення мультимедіа проекторів дозволяє значно збільшити наочність за рахунок використання учителем в ході уроку мультимедіа презентації. 
Комп'ютери і інформаційні технології взагалі - зручний інструмент, який при розумному використанні здатний привнести до шкільного уроку елемент новизни, підвищити інтерес до набуття знань, полегшити учителеві завдання підготовки до уроку
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